

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 3 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NÚM. 3.352

MADRID

Causas y efectos

No comprendo la sorpresa, ni la indignación de ciertas gentes por la conducta de los socialistas Diputados. Y digo que no las comprendo, porque esos socialistas, no han engañado a nadie y están procediendo según dijeron que procederían. Como no se han tenido ni un solo día, ni un solo minuto por delincuentes, de ahí que mantengan la acusación contra quienes, al perseguirlos y castigarlos y condenarlos, delinquieron. Son pobres víctimas que enseñan los dientes y los puños a sus crueles victimarios!

¿Que más o menos directamente perpetraron o contribuyeron a que se realizaran determinados abominables delitos? Claro de toda certeza cuando La Epoca recuerda la muerte del capitán Fernández Pablos en Barcelona; la herida de un centinela en la Florida y de un guardia civil, Pedro Navarrete, en la Estación del Norte; las lesiones más o menos graves de siete soldados y 20 conductores de tranvías en la calle de Bravo Murillo, las de nueve empleados y siete soldados en la Cárcel Modelo; la muerte del soldado de Garellano, Isidoro Urrutia, el asesinato de un guardia civil en Yecla; la muerte de un soldado y un guardia civil en Nerva; las heridas de nueve empleados en el Penal de Alcalá; el descarrilamiento de La Peña, en que hubo cinco muertos y 22 heridos; cuando La Epoca pasa revista a estos hechos, no hace sino justificar la indignación pública que se exteriorizó noblemente cuando la criminal huelga, después de ella e incluso en los días mismos en que un Tribunal militar sentenció a quienes la prepararon y dirigieron.

Pero después vinieron otras cosas y entre esas otras cosas figura el ofrecimiento de la amnistía, el condonarse de que no se pudiera dar por decreto, la amnistía; al hablar en Palacio por un periplo conservador, de que la concesión de ella era imperativo católico de todo programa de gobierno. Y en efecto, se dió la amnistía y el gobierno aconsejó a sus enemigos, que desacataran la ley, que concitaran la ley, al decirles que votaran la capacidad para el cargo de Diputado de cuatro de los favorecidos por la amnistía. Y cuando esto se hace ¿hay derecho a sorprenderse ni indignarse por la conducta de los Diputados del Comité?

No, éstos cumplen su deber, tal como lo entienden, tal como deriva de las ideas que profesan y de las aspiraciones que se proponen realizar. El deber de ellos es destruir, es aniquilar, y cuando no sea posible, debilitar y quebrantar lo que representan sus adversarios; pero el deber de éstos, es el inverso, puesto que se cifra en conservar y fortalecer lo que el socialismo pretende derribar. Y cómo lo hacen! Pues poniendo piquetas y zapas en las manos de sus enemigos; dándoles lo que no les ha dado la ley, o lo que rotundamente niega la ley, a los no elegibles. ¿Quién tiene, pues, la culpa de lo que está sucediendo? ¿Por qué quejarse o indignarse contra los efectos y no contra la causa?

La causa es la debilidad y la inconsciencia y la cobardía de los gobiernos; la causa está en los poderes que no saben vivir su vida que ha de ser vida de dignidad y de honor, y que creen conservarla y fortalecerla entregándose a sus adversarios.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEFONO

La situación política

Madrid, 2 — En los círculos políticos se sigue creyendo posible la salida del Ministerio de los señores Dato y González Besada.

Sabese que el ministro de Estado ha anunciado que si se vota íntegramente la proposición de las izquierdas, en la forma en que está redactada, no seguiría en el Gobierno, estimando que sus compañeros de Gabinete se harían solidarios al voto de censura de las izquierdas contra el Gobierno conservador.

También se sabe que los señores Camtó y conde de Romanones han desautorizado a los amigos suyos que firmaron el aludido documento.

Los señores López Monis y Salvatella mantienen sus firmas a pesar de que anuncian que las retirarán, y explican su actitud, manifestando que no creen que dicha proposición tenga carácter de voto de censura.

El exministro señor Sánchez Guerra ha visitado al presidente del Congreso para comunicarle que los conservadores están conformes en votar la primera parte de la proposición; pero que si es votada íntegramente se retirarán del salón.

Parece que el señor Villanueva ha intentado introducir en la proposición algunas modificaciones, no aceptadas las izquierdas.

El presidente del Congreso ha declarado que ignoraba la intención de los firmantes de dicho documento, y ha mostrado su extrañeza por las censuras que se le dirigen y por los comentarios que ha hecho el «A.B.C.».

Sobre este punto afirmó que es enemigo de conjuras y habilidades políticas y dijo que al conocer la proposición, la comunicó a los señores Maura y Dato.

Anunció que si insisten las izquierdas en votar íntegra la proposición, no presidirá la sesión en que se vote.

Como contrapropuesta por la actitud de las izquierdas, los conservadores organizan un banquete para el sábado próximo, en honor del señor Dato.

Este se ha visto obligado hoy a guardar cama, por tener fiebre.

DÍA DE RETIRO

Unión Apostólica Sacerdotal

En la Iglesia de Santo Domingo tendrá lugar en el día de hoy el ejercicio del retiro mensual para los señores sacerdotes.

A él pueden asistir todos los padres que así lo deseen, hayan o no ingresado en la Asociación.

La hora será la de las siete.

EN ALTA MAR

Un bote abandonado

Ha entrado de arribada en este puerto el laud *Virgen María*.

Este barco ha traído un bote que encontró abandonado en alta mar.

El patrón del velero, don Luis López Ceñadas dió cuenta del hallazgo a las autoridades de marina.

El bote debe ser de algún vapor extranjero, torpedeado tal vez por un submarino.

Crónicas de la guerra

Nuevos triunfos teutones

El avance germano prosigue victorioso y rápido, y la tercera fase de esta gran ofensiva de los alemanes se presenta con más intensos caracteres que ninguna de las anteriores.

Infundadamente sospechaban los aliados que este ataque de sus rivales era sólo un ataque fijante, demostrativo y que el ataque verdadero lo realizarían en otro sector, luego de haber atrajido a éste la totalidad, o la mayor parte, de las reservas anglo-francesas. No ha sucedido así y la progresión victoriosa de los atacantes avanza con vertiginosa rapidez, presionando sobre todo en las dos alas del frente escogido para el ataque.

En el ala derecha, esta acción presionante ha seguido extendiéndose hacia el Sur de Soissons, después de haberse adueñado las tropas germanas de la población francesa, y llega el retroceso de los aliados hasta más allá de Fère-en-Tardenois, punto que dista, nada menos que 35 kilómetros de la línea inicial del ataque.

En el ala izquierda germana, las huestes que acudilla el Príncipe Imperial están casi dentro de la ciudad de Reims, habiendo ocupado los fuertes del Noroeste de la plaza y la parte superior de la Neuville y de Betheny. Forma el frente eventual, en el centro del sector de asalto, una curva al Sur del río Vesle, curva que pasa por Coulonges y Brouillet, viéndole a cortar al río en Brancourt.

Los mismos franceses reconocen que a última hora la posición de las tropas franco-británicas en su extrema derecha, o sea en las inmediaciones de Reims, se había hecho muy difícil, pues recibían nutritivo fuego por tres puntos diferentes, por el Norte, por el Este y por el Oeste, tanto de las antiguas líneas germanas entre Courcy y Reims, como desde las nuevas líneas adversarias en la dirección Sur, y esto no obstante, reconociendo esta inminente gravedad táctica, se atrevían a sostener que no han triunfado los asaltantes porque la línea, si bien ha retrocedido, permanece todavía intacta, olvidando que han conseguido más los alemanes en una sola jornada que la Entente en la integridad de todas sus sangrientas ofensivas.

Ingléses y franceses necesitaron que transcurriesen semanas enteras para conseguir un avance positivo y nunca lograron, ni aún en la totalidad de su esfuerzo, éxitos tan rotundos como los que caracterizan el empuje teutón. En vano han sido traídos en convoyes de automóviles y con la mayor urgencia al campo de batalla, nuevos batallones franceses procedentes de otros sectores; su intervención ha sido completamente inútil y sólo ha logrado aumentar el número de bajas de los defensores y la intensidad de su fracaso.

El mando supremo unificado no ha sido suficiente para contener la impetuositud victoriosa de los atacantes y se ha comprobado que el enlace entre las unidades heterogéneas de los aliados era extremadamente defectuoso. Dice razonadamente un corresponsal de guerra que el triunfal avance de los alemanes recuerda, en muchos sitios, los mejores tiempos de la guerra de movimiento.

CAPITÁN PHARSALE

Número de 4 páginas

DE SOCIEDAD

Encuentrase restablecido de la indisposición que sufría nuestro distinguido amigo el banquero don Estepon Jiménez García.

** Ha dado a luz un hermoso niño la señora del abogado don Trinidad Alonso.

Reciba nuestra enhorabuena.

** Ha regresado a Jaén el joven diputado provincial don Luis Giménez González.

** Han venido de Málaga el banquero don Francisco López y el comerciante don José Graell.

** Ha regresado a Purchena el diputado provincial don Alfonso Manuel Cano.

** De Cantoria ha venido el propietario don Félix Pelegri.

** Ha llegado de Almería don Federico Rodríguez en unión de su familia.

** Regresó a Berja don Lorenzo Villa-llobos.

Circular interesante

Las próximas cosechas

La Comisión general de Abastecimientos ha dirigido a los gobernadores civiles una circular telegráfica que dice lo siguiente:

"Gaceta mañana (ayer) publicará circular Comisión disponiendo no se permita levante y recogida de los campos productos próximas cosechas cebada, avena, centeno y trigo sin autorización comisionados que al efecto designen corporaciones municipales respectivas, siendo preciso obtenerla que previamente presenten poseedores a dichos comisionados declaraciones juradas cuyo modelo publicará también "Gaceta", haciendo constar existencias recolectadas, reservas con separación para consumo y para siembra y superficie que destinan cultivo de que se trate, castigándose infracciones con arreglo art. adicional ley 11 Noviembre 1916 y Real decreto 21 Diciembre último.

Ruego a V. S. que inmediatamente disponga que Ayuntamientos procedan sin pérdida momento nombrar personal que en desempeño su cometido deberá ser auxiliado por agentes autoridad y Guardia civil, esperando confiado dedicarán esa Junta y V. S. especialísimo cuidado que requiere servicio de tanta importancia, de cuyo cumplimiento depende pueda formarse con la mayor exactitud posible estadísticas de producción que han de servir de base fundamental de toda política de subsistencias".

La anterior circular se publicará en el "Boletín Oficial" para que sirva de notificación a todos los alcaldes.

Insistiendo

La enfermedad "de moda" no existe en Almería

El inspector municipal de Sanidad nos dirigió ayer una carta insistiendo en que no se ha registrado en nuestra capital ningún caso de la epidemia "de moda" y autorizándonos, por consiguiente, para desmentir las afirmaciones de *La Crónica Meridional*, basadas en el parecer del médico de la cárcel.

Respecto a la dolencia que sufren algunos presos, mantiene el señor Martínez Limones las declaraciones que hizo a los periodistas, habiendo confirmado aquellos puntos de vista el inspector provincial de Sanidad en la visita que ayer giraron a la prisión.

Juntamente con su carta nos envía el señor Martínez Limones copia del oficio dirigido al médico de la cárcel, contestando a la que dicho facultativo envió a la inspección de Sanidad.

La mayor prueba de que la epidemia no se ha declarado en la cárcel lo demuestra el hecho de no haberse trasladado al Hospital ningún enfermo, medida obligatoria al tratarse de casos infecciosos.

Queda, pues, en pie nuestra rectificación que sostengamos hasta tanto los informes oficiales sigan negando veracidad a las afirmaciones hechas en el periódico decano.

Escasez en Zúrgena

Las harinas

El gobernador de Granada ha telegrafizado al de Almería comunicándole que ha ordenado al alcalde de Huéscar que si las necesidades de aquella población lo permiten, autorice al fabricante don Manuel Portillo para que remita varios vagones de harina a los fabricantes e industrias de Zúrgena.

El alcalde de este pueblo había anunciado a la Junta de Subsistencias que las existencias de harinas estaban próximas a agotarse. Para evitar el conflicto, el señor Viala gestionó el envío de harinas, interresando del gobernador de Granada que autorizara la salida.

Con la contestación recibida, es de esperar que pronto quede normalizado el abasto en el citado pueblo.

POR TELEFONO
TOROS

En Madrid

Cogida de Pacomio

Madrid, 2.—Con regular entrada se ha verificado la 11 corrida de abono, lidiándose cinco toros de don Esteban Hernández y uno de Pérez Taberner, por las cuadrillas de Agustín García «Malla», Pacomio Peribañez y Pedro Carranza «Algabéño II».

En el primero, Malla está valiente con el capote, y después de una faena vistosa, pincha tres veces; da después una estocada en lo alto y termina descabellando.

En el segundo es ovacionado Pacomio al torear de capa admirablemente y en unos quites artísticos.

El de Valladolid torea de muleta a su enemigo, dándole tres pases naturales superiores. El toro empunta a Pacomio lanzandolo a más de dos metros de altura y resultando por fortuna ileso. El espada vuelve a torear con valentía y entrando bien da una estocada un tanto delantera que mata.

El tercero es toreado con seis buenas verónicas por Algabéño, que sufre un palotazo sin consecuencias.

El de la Algabeña, es aplaudido. Toreando de muleta se perfila bien y suelta una estocada desprendida. Vuelve a entrar a matar y ejecutando admirablemente la suerte, da una estocada a volapié zeta, inmensa. (Gran ovación.)

Malla torea lucidamente al cuarto, mientras que el público sigue ovacionando a Pedro Carranza.

El de Vallecas ejecuta una faena de muleta inteligente, dando pases de rodillas y ayudados, apretándose y consintiendo. Da una estocada caída y descabellada.

Pacomio toma por verónicas al quinto siendo aplaudido. Con la muleta, hace una faena valiente, sufriendo un palotazo en un brazo.

Entra a matar y suelta una estocada de efecto fulminante, saliendo el matador enfrente.

El sexto es picado infamemente, protestando el público de los de a caballo a los que insultó y arroja almohadillas.

Algabéño coge las banderillas y por el lado izquierdo cuartea un gran pase. Con la muleta valiente, sufriendo un desgarre. De primeras, suelta un pinchazo y termina con una estocada corta en lo alto del morrillo.

En Granada**Grave cogida de Vázquez**

Granada, 2.—Con un lleno sin llegar a los de otros años, se ha verificado la segunda corrida de feria, lidiándose seis toros de los señores Moreno Santamaría, por las cuadrillas de Francisco Martín Vázquez, Enrique Rodríguez «Manolete II» y José Flores «Camará».

El primero es toreado bien de capa por Vázquez. Emilio Raigal «Niño de la Audiencia» y Rafael Ortega «Almendro», banderillean con prontitud. Vázquez ejecuta una faena inteligente intercalando pases de pecho valientes y apretados. Da un pinchazo bueno y termina con una estocada corta y un tanto delantera que tira sin puntilla al de Moreno. (Ovación.)

Segundo. Ni en quites, ni picando se ve nada notable. Ignacio Donoso «Peluch» y Luis Suárez. «Magritas», banderillean sin gran lucimiento.

«Manolete II» torea de muleta ayudado por el peonaje. Media estocada perpendicular, dos pinchazos francamente malos, una estocada en lo alto y tres intentos de descabellado, necesita dar el cordobés para ver doblar a su enemigo. Pitos.

«Camará» torea de capa deslucidamente al tercero. En quites consiguen hacerse oír audir los espadas.

«Camará» coge los palos y después

de corta preparación, cambia un buen par. (Ovación) Angel Martínez «Cerrajillas» y Rafael Sánchez «Guerrilla» terminan el tercio bien siendo aplaudidos.

«Camará» realiza una faena de muleta superior, dando molinetes, pases en rodillas y naturales que se ovacionan.

Entra a matar y da media estocada por las agujas, entrando admirablemente. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

El cuarto es infernalmente picado. Un monosabio llama la atención al toro para que tome un puyazo, pero al huir tropieza con «Vázquez» cayendo ambos sobre las tablas. El toro se arranca hacia ellos cogiendo a «Vázquez» e infiriéndole una cornada en el muslo izquierdo. El desgraciado torero, es conducido a la enfermería en brazos de las asistencias.

«Manolete II» muletea brevemente, tumbando al de Moreno de una estocada en lo alto, un poco perpendicular.

En el quinto coge las banderillas «Manolete», e intenta cambiar, siendo cogido sin consecuencias. «Zúñiga» y «Magritas», termican banderilleando sin hacerse aplaudir.

«Manolete II» es achuchado al torear de muleta. Entra a matar y deja una estocada en lo alto.

«Camará» termina con el sexto después de pocos pases, con una estocada corta y dos medias estocadas bien colocadas.

Estado de «Vázquez»

Granada, 2.—El diestro Francisco Martín «Vázquez» sufrió intensa hemorragia. Se encuentra postradísimo.

El público comenta la mala suerte del espada alcalareño y la forma en que había sufrido la cogida.

La herida tiene una extensión de ocho centímetros y una profundidad de doce. Está situada en la parte superior, interna del muslo izquierdo, con desgarro de músculos; habiéndole seccionado el cuerno la vena safena. El herido resistió la cura con entereza, acordándose mucho de su madre y creyendo morir.

El desgraciado torero lamentaba-se de la situación en que quedan su madre y su esposa.

A las ocho de la noche reaccionó el herido. Se le pusieron inyecciones de cafeína quedando en estado satisfactorio, dentro de la gravedad.

Con grandes precauciones, se le trasladó al Hotel Suizo, en donde se hospeda.

En Valencia

Valencia, 2.—Con escaso público, se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose ganado de Solís por las cuadrillas de Rodolfo Gaona, Félix Merino y Ricardo Aulló «Nacional».

Gaona es ovacionado al dar al primero seis magistrales verónicas. El mexicano realiza una inteligente faena de muleta y después de un pinchazo, dà una estocada corta que se aplaude.

En el segundo es aplaudido Merino toreando de capa.

Merino torea de muleta con la mano derecha, ejecutando un trasteo superior. Pincha una vez en hueso y termina con media estocada buena.

En el tercero, son aplaudidos los espadas al hacer los quites.

«Nacional» después de poner un gran pase de frente, coge la muleta y hace una faena artística y confiada, abundando los pases naturales y de pecho. Suelta media estocada desprendida que hace doblar al de Solís.

Con el cuarto vuelven a lucirse los espadas, quitando. Gaona coge las banderillas y pone dos pares monumentales. (Gran ovación). Pide permiso — y pone un tercer par colosal, estupendo. (Ovación inmensa).

Con la muleta empleza Rodolfo dando el pase de la muerte y continuando elegante y artística. (Ovación). Media estocada en todo lo alto del morrillo y nueva y prolongada ovación.

POR TELEGRAFO**La guerra europea****Debates en la Cámara francesa****La ayuda japonesa. La guerra submarina**

Madrid, 2.—Informan de Berna que en la Cámara francesa ha sido aburciada una interpelación sobre la responsabilidad de la batalla del Aisne.

También se planteará un debate sobre la situación general.

Respecto de la ayuda japonesa expresan los diarios de la Entente su desconfianza sobre la sinceridad de la cooperación nipona tantas veces anunciada.

La guerra submarina recrudece cada vez más las dificultades materiales de la industria inglesa.

La industria lanaera está amenazada a causa de la falta de algodón sudáfricano y sudamericano.

Despacho oficial**Austriaco**

Madrid, 2.—Viena. Oficial.

Nada nuevo en el frente italiano.

Comunicado oficial**Inglés**

Madrid, 2.—Londres. Oficial.

Combates en las cercanías de Aviñón.

Avanzamos nuestras líneas en este sector, cogiendo 30 prisioneros.

En el resto del frente inglés, cañoneo.

El número de prisioneros hechos en el mes de Mayo asciende a 1.158, de los cuales 29 son oficiales.

Austria y Finlandia

Madrid, 2.—Viena. (Aerograma de Pola).

El tratado de paz entre Austria Hungría y Finlandia, publicado hoy, establece.

Primer.—Austria-Hungría y Finlandia declaran que entre ellas no existe estado de guerra, y que están decididas a vivir en lo futuro en paz y amistad.

Segundo.—Las relaciones diplomáticas y consulares entre los países con tratantes se reanudarán inmediatamente después de ratificado el Tratado de paz. La situación de los cónsules de dichas naciones será fijada por convenios particulares.

Tercero.—Los grupos contratantes renuncian mutuamente a indemnizaciones por gastos de guerra y por los daños por ellos ocasionados.

Quarto.—Las relaciones económicas entre los grupos contratantes se arreglarán en tratados especiales, e igualmente cuanto se refiera a la constitución de relaciones de derecho público y particulares, regulación de daños, canje de prisioneros e internados civiles, milicia y tratamiento de los buques mercantes y cargamentos que cayeron en poder del enemigo.

Quinto.—Este tratado será ratificado y los documentos de la ratificación serán canjeados en Viena. Entrará en vigor con la ratificación en el caso de que en él no se disponga otra cosa.

Comunicado oficial**Francés**

Madrid, 2.—París. Oficial.

El enemigo continua atacando entre el Oise y el Marne.

Entre el Oise y el Aisne llevamos nuestras posiciones a los bordes sep-

tentrionales del bosque de Calepont y desde las alturas situadas al Oeste de Oudingnicourt hasta Atenoy.

Rechazamos las tentativas del enemigo desde el Oeste y Sur de Soissons hasta el Norte de Vierzy.

Librarse una violentísima batalla en ambos lados del Ourcq.

El enemigo se ha apoderado de Chony y de Neuilly Saint Front.

Sostenemos combate en la línea Villers Repilly y conservamos Chateau Thierry.

Al Norte del Marne no ha cambiado la situación.

En la región de la carretera de Dommartin a Reims conservamos sensiblemente nuestras posiciones, especialmente al Norte de Ville en Tardenois, a pesar de la violenta presión del enemigo.

Al Sureste de Reims los alemanes apoyados por tanques, nos expulsaron del fuerte de Pompelle; pero lo recuperamos, cogiendo 200 prisioneros y cuatro tanques.

Parte oficial**Alemán**

Madrid, 2.—Berlin. Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

En muchos puntos del frente se desarrollaron combates de artillería.

Se malograron ataques parciales ingleses al Sur del Lys y al Norte de Albert, sufriendo el enemigo grandes bajas.

Ejército del Kronprinz.

A pesar de la violenta resistencia opuesta por el enemigo, le rechazamos al Sureste de Noyon hasta más allá del bosque de Calepont y Montagne (.) y ocupamos las alturas situadas al Sur del Moulin Sous Touvel, así como las líneas enemigas fuertemente defendidas al Oeste de Nouvron.

Mediante un ataque dado en ambos lados del río Ourcq, rechazamos al enemigo más allá del sector de Savieres y nos apoderamos de las alturas de Passy y Courchamps.

No ha cambiado la situación a orillas del Marne.

El enemigo desalojó la parte del pueblo de Chateau Thierry situada en la orilla Norte.

Al Noroeste de Verneuil y en ambos lados del río Ardre los franceses contraatacaron violentamente, siendo rechazados, sufriendo sangrientas bajas.

Al Norte de Reims penetraron, mediante avances locales, en las trincheras francesas, cerca de Selenard, haciendo prisionera a la dotación del fuerte de Pompele, ocupado por nosotros momentáneamente.

Cerca de Fere en Tardenois cayeron en nuestras manos depósitos franco-americanos de inmensa extensión, apoderándonos de mucho más de medio millón de proyectiles de artillería, una cantidad inmensa de petrechos de ingeniería y telefonía y más de mil vehículos.

CERVEZA**Estrella Roja****ES LA MEJOR**

A. Ramirez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
OBISPO ORBERA, 24.
CONSULTAS DE 3 A 5

Estómago e Intestinos

Curación radical con

Gastrovanda

A. COQUILLAT.

De venta en Farmacias y Droguerías

Conflictos terminados**La situación en Gérgal**

En el Gobierno civil se han recibido nuevos informes de Gérgal, confirmando que se han abaratado los artículos de primera necesidad que han sido susceptible de ello.

Se hace constar que reina completa tranquilidad que no es de temer se altere de continuar las rebajas hechas y si se sigue cumpliendo los acuerdos tomados en la reunión que convocó el alcalde para solucionar el conflicto.

SULFATO

de Cobre puro (98.99%)

Ptas. 1'25 Kilo

CARBURÓ

Ptas. 1.15 Kilo

Guillermo Herrera**ALMACEN DE MAQUINARIA****ALMERIA****Boletín religioso**

SANTOS DE HOY. — Santos Pergentino, Laurentino, niños, hermanos, mártires; Isaac, monje, mártir; Oliva, virgen; Clotilde, reina; Paula, virgen; Luciliano, mártir, Juan Grande.

SANTOS DE MAÑANA. — Ss. Francisco Cacciolo, fd.; Quirico, ob., Clateo, ob., Saturnina, vg. Rúcio, Arecio, Daciano, mrs; Optato, Metrófanes, Alejandro, obs.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en la Catedral. Durante la octava del Santísimo Corpus Christi, el jubileo circular en esta misma iglesia y el ejercicio se hará después del Coro y Procesión Clausital.

ROSARIO. — En todas las parroquias roario a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. — He aquí los cultos que en las Iglesias que se mencionan se celebrarán en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después del Santo Rosario.

Los domingos y viernes, por la mañana: A las 8 y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las 7 y media, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio del mes y plática del P. Director del Apostolado.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA. — Se viene celebrando una novena a las siete. Todos los días a las 8 y media Misa con misa.

EN SAN PEDRO. — Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

EN EL SAGRARIO. — Se celebra en esta parroquia el tradicional septenario al Santísimo.

Todos los días, a las 8 y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete, el acostumbrado ejercicio. El último día será la Comunión general y por la tarde la procesión.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando se vende.

Si quiere convencarse de ello anime a la gente en "La Independencia".

Cosas que pasan**La "galantería" de Joaquín**

En la noche del jueves último, el vecino de Cabo de Gata, Joaquín Silva Peña, de 34 años, carpintero de oficio, trató de penetrar en el domicilio de su vecina Carmen Vergel Domínguez.

Al negarla ésta la entrada, Joaquín contrariése de tal forma que hizo varios disparos en la puerta, sin que por fortuna hubiera que lamentar ninguna desgracia.

La Guardia civil de la Cañada tuvo conocimiento de lo ocurrido, deteniendo al malo que ha sido puesto a disposición del Juzgado.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Bon Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.

OBISPO RIBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langlois

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5

Consulta de enfermedades de los ojos

a cargo del

Tombola

organizada por la señora Baronesa de Ostman en Barcelona a beneficio de

LA CRUZ ROJA**DE LOS PAISES CENTRALES**

Serán agraciados los billetes cuyos números correspondan a los premios de la Lotería Nacional, que se sorteará en Madrid el día 1.º de Julio de 1918, (1.559 premios).

Precio de los billetes, 1 peseta. — A la venta en Almería en el Consulado Alemán, Calle Castellar, 10.

Boletín Oficial

El viernes publica:

Rehabilitación de los registros mineros que se relacionan.

— Anuncio de la demarcación de la mina «Aurorita».

— Decreto gubernativo declarando la intrusión de labores de las minas «Nuestra Señora del Carmen» y «República Romana» en las de la «Unión Georgiana» y «Violeta».

— Anuncio de subasta de una remesa de carbón no retirada de la estación de Almería.

— Asuntos judiciales.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina

CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1.º
MADRID]

HERNIAS (quebraduras), aun

las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuevo sistema especial. Es necesario la presentación del enfermo pues como los aparatos se construyen para caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, proyectándose de toda clase de encuces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMÓN, fijamente el día 23 de cada uno de estos meses, JUNIO, agosto, Octubre y diciembre.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando se vende.

Si quiere convencarse de ello anime a la gente en "La Independencia".

LA INDEPENDENCIA**LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS**

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.º

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Casas desalquiladas

CALLE	Número.	PRECIO		RAZÓN
		Pesetas.	Cts.	
Noria	31	17	50	P. Principe, 30.
id.	33	16	"	id.
id.	35	15	"	id.
Granada	52	50	"	Granada, 149
Virgen del Carmen	1	10	"	P. Principe, 30.
id.	5	12	"	id.
id.	9	12	"	id.
id.	4	10	"	id.
id.	6	12	"	id.
id.	8	12	"	id.
id.	10	12	"	id.
Wamba	7	30	"	Wamba, 7, altos
Imedina	42	40	"	Demóstenes
id.	42	25	"	id.
Reina	9	30	"	id.
ámaras	11	15	"	id.
Noria	31	17	50	Príncipe, 30.
Demóstenes	1	35	"	Demóstenes, 3
Bojras	15	15	"	id.
Hernán Cortés	5	100	"	Granada, 25.

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se sirvan avisarnos cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.

Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días excepto a diez.

SAGASTA, 1

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consultas:

De 8 a 10 mañana y de 3 a 5 tarde
PUERTA DE PUENCHENA, NÚMERO 3.

José Gil

GALERISTA

PEZ, 1.

ACADEMIA PREPARATORIA

DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo, Sres. Arrieta

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciada en la «Gaceta» de Madrid, el 31 de Diciembre último.

El número de plazas anunciatas es el de 300.

Esta Academia cuenta con personal técnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Informes: Calle de Martínez Campos número 22 o en la Administración Principal de Correos.

Enfermedades de ojos**Dr. Blanes**

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanas

Ex-Ayudante del Dr. Albiteo.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. de Peris

SE VENDE EN HUERCAL

la casa número 2 de la plaza de la Constitución. Tiene jardín, hueco, parras y frutales. Informes, librería de Moya, Paseo del Príncipe.

A LOS AFICIONADOS**A JOYAS**

El representante del Trust Joyero y Relojero Internacional de Madrid, se encuentra en esta población y recibe encargos para enseñar el muestrario en el Hotel La Perla, que es donde se hospeda.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomódulo, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

Se admiten saqueadas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Movimiento marítimo**Buques entrados**

Ninguno.

Buques salidos

Vapor "Ausias March", para Melilla, con pasajeros, correspondencia y carga.

Noticias**Procesión**

Ayer tarde se celebró con gran solemnidad la procesión del Santísimo que saliendo de la Iglesia de la Patrona recorrió la plaza de Sto. Domingo.

Formaban en filas las asociaciones, la V. O. T. de Sto. Domingo, Comunidad de PP. Dominicanos, y llevaba la Custodia el M. I. señor Provisor y Vicario General de la Diócesis, don Juan Villar y Sanz, cerrando la comitiva la Banda municipal.

Los rateros

La policía detuvo ayer a los rateros Antonio Navarro Medina (e) El Antonillo y Juan Vicente Ugarte (e) Fabriquilla.

Habían robado varios rollos de alambre en el almacén de don Juan Terriza que tiene en arrendamiento don Francisco Calvache Ramos.

Compraron el alambre robado, José

Amat Cortes y Rafael Martín García, los cuales fueron también detenidos, quedando luego en libertad por orden del juzgado.

Los dos rateros, ingresaron en la cárcel.

Legítima Pilsenc

Así es la cerveza que se sirve en el café Suizo, legítima Pilsenc.

Los aficionados a beber buena cerveza deben ir a esta casa.

Bock helado 15 céntimos.

Música

He aquí el programa de las Obras que ejecutará la Banda municipal en el Bulevar, de 10 a 12 de la noche:

Entre Barreras, paso doble, Roig.

Navisa, poema S. Morisco, Mateo.

Método Goritz, Lleó.

Conde Luxemburgo, vals, Sontuoso.

Escenas Pintorescas, núm. 3, Massenet.

Niña Mimada, paso doble, Fenelle.

Cerdo quemado

Por orden del alcalde, fué quemado ayer en el Parque de desinfcción un cerdo de 164 kilos.

Lo decomisó el alcalde de barrio en la casa número 8 de la travesía de San Cristóbal.

Los que riñen

En la taberna de Santiago Sáez Ruiz, en Gérgal, rifaron noches pasadas Rafael Carreño Gómez y Miguel Martínez Sáez.

Este golpeó al Rafael el cual hizo un disparo a su adversario.

Ambos contendientes, resultaron heridos.

Detenciones

La Guardia civil de Los Gallardos, ha detenido en el Molino de la Cueva, del término de Bedar, a José Sánchez González, de 22 años, que estaba reclamado por haberse fugado del hogar paterno.

La de Los Molinos, de esta capital, ha detenido al gitano José Torres Cortés por haber agredido al pastor Juan García Andújar. La esposa de éste se encuentra enferma, a consecuencia de la impresión que el suceso la produjo.

El gitano hallábase embriagado.

A los Jefes de ultramarinos

Para evitar molestias de uno y otro lado, creemos oportuno recordar a los señores patronos del gremio arriba indicado, la obligación que tienen de cumplir lo pactado sobre las horas de cierre de los establecimientos, pues según el contrato deben hacerlo a las 9 de la noche (hora oficial). Hacemos esta advertencia por existir varias denuncias por incumplimiento.—La directiva, Presidente, J. RODRÍGUEZ, Secretario, ENRIQUE GIL.

LA INDEPENDENCIA se en vende

Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Palatravas.

RASLADO**Martínez, S. or de Torres****Sastre Camisero**

Participa a su distinguida clientela su traslado a la calle de Zaira.

Precios para la presente temporada: Hechura y forros de traje última novedad, desde 25 pesetas; idem de hilo, desde 10 pesetas; hechura y forros de seda de levita, frac o chaquet, 70 pesetas.

Especialidad en camisas a la medida.

Precios especiales al Comercio

6, Zaira, 6

ANTIGUA FONDA DE PAVIA

Tribunales**Señalamientos para hoy**

Sección primera: Ninguno.

Sección segunda: Causa del juzgado de Cuevas, por lesiones, contra Isabel Pérez Ramo.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Navarro.

NERVIOSOS**Cigarrillos carminativos**

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpino, Eseencia de Aire Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, y ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Salicílate de Metilelabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballesta o franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería: FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

NO MAS PURGAS**Supositorios VICTORIA****a la glicerina solidificada**

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contracción de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS PEREZ

JABONES-BROTOS**PRECIOS POR KILOS**

Pinta castaña, idem azul y dorado 1.º a 1'40.

Morado 1.º a 1'30.

Banco y verde 3.º a 0'90.

Recortes de jabón a 1'00.

Regalo leguas flojas; y comprando por arrobas, bajo rebaja.

Galle Granada, número 26 :: ALPARGATERIA DE BROTONS

Anisosa**Solución****Benedicto**

de glicerofosfato de cal con REOSOTL

Tuberculosis, catarratos crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En uevas de Vera, Nicolás de Sola. En Orihuela, Pedro Antón y Sánchez.

ENRIQUE GARCIA

Especialidad en pelucas y en bisoños para caballeros y postizos de fantasía.

Real, 45 - ALMERIA.

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA****PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL**

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Junio el vapor

LEGAZPI

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajos.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Embarazo, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION